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Autorka předkládá práci z oblasti obecné psychologie, kde se zabývá otázkou vlivu pracovní 

paměti na inteligenční výkon. Téma práce vyplynulo z jejího pobytu na Univerzitě 

v Regensburgu, kde se věnují tomuto výzkumu a mají zde potřebné zázemí v laboratoři. 

Z důvodu účasti zahraničního konzultanta Dr. Kreuzpointera je práce psána v anglickém 

jazyce, což kladlo zvýšené nároky na autorku (i vedení) práce. Výběr tématu z oblasti 

základního výzkumu hodnotím pozitivně, protože je nutný. Autorka dokázala vhodně využít 

možnosti, která se jí naskytla a přenos zkušeností z Univerzity v Regensburgu tak naplní 

ideje programu Erasmus, se kterým do Regensburgu vyjela.  

Teoretická část práce je uvedena představením pojmu pracovní paměť a vymezením vůči 

blízkému pojmu „krátkodobá paměť“. V této kapitole autorka zpracovala velmi dobrý přehled 

o stavu výzkumu pracovní paměti a teoretických modelech, které se jí věnují. Hodně prostoru 

věnuje autorka představení metod měření pracovní paměti – nejen v teoretickém úvodu 

práce, ale také později v kapitole o použitých metodách. Dále pojednává o vztahu pracovní 

paměti a kognitivních funkcí. Navazuje pak přehledem teorií inteligence se zvláštním 

zaměřením na ty, které sledují faktor obecné inteligence a vysvětlují volbu metody LPS ve 

výzkumné části. Text je ilustrován celou řadou doprovodných tabulek a grafů.  

Výzkum je dobře postaven – autorka si stanovila 4 hypotézy a 1 výzkumnou otázku. Pečlivě 

popisuje sledované proměnné a také dvě proměnné, jejichž vliv na výzkum chce kontrolovat 

– well being probanda a postoj vůči testování. Zkoumaný vzorek 54 studentů odpovídá 

nárokům diplomové práce a zvolené metodě laboratorního testování, které bylo pro 

probandy poměrně časově náročné. Výsledky jsou prezentovány přehledně a v návaznosti 

kriticky diskutovány. Výsledky své studie také konfrontuje s výsledky dřívějších výzkumů 

(kap. 6.8.4.). 

Volba zdrojů i metod je téměř výlučně z cizojazyčného prostředí, což je vzhledem k rámci 

realizace diplomové práce pochopitelné. V rámci obhajoby by mohla autorka práce vztáhnout 

stav výzkumu zvolené problematiky také ke stavu poznatků, které máme v Česko-

Slovenském regionu.  Bohužel kolegyni v závěru unikly formální úpravy textu, kdy závěry 

jsou psány česko-anglicky (s. 80).     

Práce splňuje stanovené požadavky a proto práci doporu čuji k obhajob ě  s výborným 

hodnocením. 
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